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九年级化学下册第一轮模拟考试题
相对原子质量：C：12   H：1   O：16   Fe：56   Cu：64 Cl：35.5  
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S：32   N：14   Zn：65   Mg：24  Al：27 

K：39  Mn：55

1、 选择题（每题只有一个正确答案，共20分）

请将答案填入下表
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1、日常生活中发生的下列变化，都属于化学变化的是（  ）

A、 汽油燃烧、轮胎爆炸

B、 湿衣服晾干、酒精挥发

C、 菜刀生锈、牛奶变酸

D、 铁制成铁锅、植物光合作用

2、下表为食物的近似pH，对于胃酸过多的病人，空腹时最宜食用的食物是（   ）

	选项
	A
	B
	C
	D

	食物
	苹果
	葡萄
	玉米粥
	牛奶

	pH
	2.9~3.3
	3.5~4.5
	6.8~8.0
	6.3~6.6


3、原子失去最外层电子后，会改变的是（  ）

A、元素种类     B、相对原子质量     C、中子数      D、化学性质

4、下列物质中醋酸含量最高的是（  ）

A、镇江醋     B、北京醋      C、山西老陈醋     D、冰醋酸

5、含有溶质质量分数为20%的某溶液一瓶，倒出3/4体积后，再加水至原来的质量，又倒出2/3体积，最后剩余溶液溶质质量分数为（  ）

A、3%       B、5%      C、7%       D、1.7%
6、为适应火车提速，我国铁路主干线上原有的铁轨已全部连接为超长轨，工程技术人员常用如下反应来焊接钢轨间的缝隙：2Al+Fe2O3[image: image1.png]


Al2O3+2Fe，其中还原剂是（  ）

A、Al       B、Fe2O3         C、Al2O3      D、Fe

7、下列各组气体中，既可以用浓硫酸干燥，又能用碱石灰干燥的是（  ）

A、O2、CO2     B、CH4、HCl     C、H2、O2    D、H2、NH3 

8、下列关于酸、碱、盐的组成的说法中，正确的是（  ）

A、 酸碱盐可能都不含金属元素

B、 酸、碱一定含氢，盐一定不含氢

C、 碱、盐可能含氧，酸一定含氧

D、 盐一定含金属元素，酸碱不一定含金属元素

9、向某化工厂排出的澄清废液中加入BaCl2溶液，产生白色沉淀，再加入足量的稀硝酸，沉淀部分溶解并放出能使澄清石灰水变浑浊的气体，下列说法中，正确的是（  ）

①废液中一定含有Ag+ ②废液中一定有CO32- ③废液中一定有SO42- ④废液中有H2SO4
A、①        B、②       C、②③      D、③④

10、由NaHS、MgSO4、NaHSO3组成的混合物中，已知S元素的质量分数为a%，则O元素的质量分数为（   ）

A、1.75a%     B、1－1.75a%     C、1.25a%    D、无法计算

二、填空题（共15分）

11、（4分）
	化学用语
	Cu
	 
	2CO32-
	

	表示意义
	
	甲烷
	
	亚硝酸钠中

氮为+3价


12、（1分）如果一个人长时间处在高温闷热的环境里，特别是在劳动强度大，出汗过多而水、盐补充不足的情况下，由于体内的热散不出去，就会中暑，在中暑病人的身上擦些酒精可降温，这是由于酒精____________________________________________。

13、（3分）在英国进行的一个研究结果表明：高烟囱可以有效降低表面SO2浓度。在20世纪60~70年代，由发电厂排放的SO2增加了35%，但由于建筑高烟囱的结果，地面SO2的浓度降低了30%之多。请你从全球环境保护的角度分析：这种方法是________（填“可取”或“不可取”）的，简述理由:________________________________________________________。

14、（2分）剧烈运动后人体中会产生较多的乳酸（C3H6O3）使人肌肉酸痛，经过一段时间放松，由于乳酸与吸入的氧气反应，生成CO2和H2O，酸痛感逐渐消失，此反应的化学方程式___________________________________。
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15、（5分）如图所示，在室温下的饱和食盐水中放了一个塑料球，（1）现加入少量食盐晶体，充分搅拌和静置后，在温度不变的情况下，小球在液面沉浮情况_________（填“有”或“无”）变化，简述原因_______________________________________________。

（2）若要在不用外力的情况下，使小球略上浮，你准备采取的具体方法是：_____________________________________________________________。
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三、实验题（共16分）

16、（4分）如图所示，在一个玻璃钟罩内放置甲、乙两个小烧杯，甲杯中盛有浓盐酸，乙杯中盛有紫色石蕊试液。一段时间后将会观察到____________________________。这个实验说明____________________________________________________________________________________（至少两点）。
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(4分)如图，在两个烧瓶中分别收满二氧化碳气体，用带导管的橡皮塞塞紧瓶口，伸入烧瓶的一端先绑好一个气球，拔开塞子，向A瓶中倒入石灰水，向B中倒入氢氧化钠溶液，塞紧塞子后振荡，请回答：

（1）A瓶中观察到的现象是___________________________
（2）B瓶中观察到的现象是___________________________
（3）该实验可以说明检验二氧化碳气体宜用___________，吸收二氧化碳气体最好用_____________。

18、（2分）在如右图所示的装置中，圆底烧瓶内充满了二氧化碳，并用带尖嘴导管的单孔胶塞塞紧（导管另一端的橡胶先用夹子夹紧）。做实验时，打开瓶塞倒入10mL30%的NaOH溶液，立即塞好，振荡烧瓶，将它倒置于铁架台的铁圈上，导管伸入到装有水的烧杯中（水中滴加几滴酚酞），打开夹子。可以观察到现象是_______________________________________________。

19、（6分）某学生为了证明某一白色固体是硫酸铵，他设计了两步程序：

第一步：为了证明铵根离子的存在，必须的操作步骤是_________________________________________________________，当观察到_________________的现象时，证明铵根离子存在。

第二步：为了证明硫酸根离子的存在，该学生设计了三种方案：（1）加入氯化钡溶液，再加入稀盐酸；（2）加入过量盐酸酸化的氯化钡溶液；（3）先加入过量稀盐酸酸化，再加入氯化钡溶液。你认为上述三种方案中最合理的一种方案是_____________。简述合理方案的理由是：________________________________________________________________。

四、计算题（共9分）

20、人体缺碘会患甲状腺肿（俗称大脖子病）。我国政府规定居民的食用盐必须是加碘食盐，简称碘盐。所谓碘盐就是在食盐中加入了一定量的碘酸钾（KIO3）。现有某种碘盐，1000g碘盐中约含20mg碘。问：

（1）多少克碘酸钾中含有20mg碘？

（2）该碘盐中碘酸钾的质量分数是多少？

（3）成人每天约需0.1~0.2mg碘，同时，每天也需摄入约3gNaCl以满足正常的生理需求，但长期摄入NaCl过量会导致高血压等病症。现有一缺碘地区，若居民所需的碘只从上述的碘盐中摄取，则该地区居民是否易患高血压？你对该地区居民的饮食有何建议，以帮助他们保持身体的健康？

考场号___________    学号__________     班级______________      姓名_______________
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